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У статті узагальнено наукові погляди до визначення поняття"інноваційний розвиток підприємств" 
Розглянуті проблеми інноваційного розвитку підприємств та проаналізовані джерела фінансового 
забезпечення. 

Ключові слова: інноваційний розвиток, фінансове забезпечення, джерела фінансування, 
конкурентоспроможність, фінансова безпека підприємства 

 

Сьогодні Україна стоїть перед необхідністю вибору і реалізації стратегії 
інноваційного прориву, освоєнні нових, конкурентоспроможних технологій та продуктів для 
переходу до інноваційного типу розвитку країни. 

Досягти гармонійного та стабільного розвитку підприємства неможливо без 
інноваційної складової. Саме інноваційний розвиток стає головним засобом збереження 
конкурентоспроможності підприємницької діяльності, сприяє вирішенню проблем з 
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необхідністю активізації інноваційних процесів в економіці, розвитку високотехнологічних 
та наукоємних виробництв [1]. 

Таблиця 1 
Визначення поняття «інноваційний розвиток підприємства» різними авторами 

Визначення Джерело 

М. Касс [3] складний та довготривалий процес інноваційних перетворень на підприємстві, що 
включає набір цілей, заходів, які плануються, систему мотивації та способи фінансування; 
закономірно та послідовно здійснюваний процес конкретних заходів, щодо проведення 
наукових досліджень і розробок, створення новацій та освоєння їх у виробництві з метою 
отримання нової або покращеної продукції, нової або вдосконаленої технології 
виробництва 

О. Мороз [4] процес пошуку та створення нової продукції та процесів на основі використання 
сукупності всіх наявних засобів і можливостей підприємства, що веде до якісних змін 
(підвищення конкурентоспроможності, збільшення стійкості в мінливих зовнішніх 
умовах, формування нових ринків збуту) 

Т. Пілявоз [5] процес цілеспрямованого, послідовного руху підприємства до збалансованого 
інноваційного стану під впливом синергетичної дії зовнішніх і внутрішніх факторів, що 
визначають стійкість організаційно-функціональної системи підприємства в умовах 
ринкової економіки, який характеризується результатом якості, досягнутим залежно від 
інтенсивності та швидкості інноваційних процесів на підприємств 

С. Альошин [6] складний системний безупинний процес зміни його якісного стану через впровадження 
інновацій у всіх сферах його життєдіяльності з метою забезпечення довгострокових 
конкурентних переваг 

О. Шакура,  процес збалансованого вдосконалювання різних сфер діяльності суб’єктів 
господарювання на основі впровадження науково-технічних, організаційно-
комунікаційних і фінансово-економічних інновацій, спрямованих на підвищення 
конкурентоспроможності, ділової активності, забезпечення фінансової стійкості, 
ліквідності й платоспроможності суб’єктів господарювання 

П. Єгоров [7] 

І. Федулова [8] такий розвиток підприємства, де джерелом є інновації 

А. Кібіткін, М.Чечуріна [9] розгортання інноваційного процесу впровадження нововведень (частіше за все 
технічного, технологічного характеру) 

О. Адаменко [10] діяльність підприємства, що спирається на постійний пошук нових методів і засобів 
задоволення потреб споживачів і підвищення ефективності господарювання; розвиток, що 
передбачає розширення меж інноваційної діяльності та впровадження інновацій в усі 
сфери діяльності підприємства 

А. Дунська [11] сукупність взаємозв’язаних інноваційних важелів, що забезпечують здійснення 
інноваційної діяльності, її стимулювання та регулювання 

Х. Гумба [12]  основний інноваційний процес і розвиток системи факторів та умов, необхідних для його 
здійснення, тобто інноваційного потенціалу 

І. Підкамінний,  
В. Ціпуринда [13] 

шлях, який базується на поглибленні поєднання цілей підприємства, його підсистем, 
цілей кожної особистості, яка працює в колективі, вдосконаленні її діяльності, 
вдосконаленні бізнес-процесів для досягнення загальних стратегічних цілей 

І. Борисова [14] створення на фондовому ринку привабливості з точки зору дохідності інвестиційного 
ризику, тобто підвищення  вартості бізнесу шляхом управління інноваціями 

Н. Заглуміна [15] сукупність відносин, що виникають у ході цілеспрямованого підвищення економічної 
ефективності та конкурентоспроможності організації на основі інновацій  

С. Ілляшенко [16] Інноваційний розвиток слід розуміти як процес господарювання, який спирається на 
безупинні пошук і використання нових способів та сфер реалізації потенціалу 
підприємства в мінливих умовах зовнішнього середовища в межах обраної місії та 
прийнятої мотивації діяльності і який пов’язаний з модифікацією існуючих і 
формуванням нових ринків збуту 

Джерело: сформовано авторами на основі [3-16] 
Метою дослідження є аналіз проблем інноваційного розвитку підприємства та його 

фінансове забезпечення. 
Як зазначалося на парламентських слуханнях «Стратегія інноваційного розвитку 

України на 2010-2020 роки в умовах глобалізаційних викликів», впровадження інноваційних 
процесів у вітчизняній економіці пов’язане з низкою проблем [2]. Отже, проблеми 
інноваційного розвитку підприємства набувають особливої актуальності.  
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З вирішенням проблем розвитку пов'язують додання економіці інноваційного 
характеру, реагування на процеси глобалізації, підвищення конкурентоспроможності різних 
соціально-економічних суб’єктів тощо. Однак трактування терміна «інноваційний розвиток» 
часто носить невизначений й суперечливий характер. Для ефективного управління 
інноваційним розвитком підприємства необхідно чітко розуміти економічну сутність поняття 
«інноваційний розвиток підприємства». 

Вивченню економічної сутності інноваційного розвитку підприємств присвячено 
праці таких вітчизняних і зарубіжних науковців: Т. Пілявоз, Н. Заглуміної, О. Адаменко,  А. 
Дунської, В. Зянько, Н.  Федулової,  М.Чечуріної, С. Ілляшенка, М. Касса, Б. Мільнера,  М. 
Портера тощо. 

Для більш детального розкриття даної термінології в таблиці 1 представлені 
визначення поняття «інноваційний розвиток підприємства» з різних джерел. 

Деякі науковці вважають, що інноваційний розвиток ототожнюється з процесом та 
діяльністю  [3-5]. 

І. Федулова вузько визначає це поняття і фактично акцентує увагу лише на джерелі 
цього розвитку – інноваціях [8]. 

За висновками І. Борисової інноваційний розвиток підприємств спрямований на 
підвищення вартості бізнесу, тобто на створення привабливості з точки зору дохідності 
інвестиційного ризику. Це трактування вступає в протиріччя з тим, що інноваційний 
розвиток може бути притаманний як комерційним, так і некомерційним підприємствам, 
основною функцією яких є виконання соціально значущих завдань [14]. 

Проаналізувавши термінологію можна зробити висновок, що інноваційний розвиток 
полягає в пошуку нових ідей оптимізації процесів з метою удосконалення існуючих або 
впровадження нових продуктів для підвищення конкурентоспроможності підприємства. 

Отже, для підвищення фінансової стабільності та конкурентоспроможності на ринку 
збуту підприємство повинно активно займатись інноваційним розвитком свого бізнесу.  

У сучасному розумінні, інноваційний розвиток є головним елементом та стимулом 
оновлення підприємства та створення передумов для формування системи стратегічного 
забезпечення фінансово-економічної безпеки [17].  

Забезпечення фінансово-економічної безпеки підприємства залежить від 
фінансування інноваційного розвитку підприємств та передбачає вирішення таких питань: 
що саме фінансувати, з яких джерел і яким чином. 

Згідно зі ст. 18 Закону України "Про інноваційну діяльність", джерелами 
фінансування інноваційної діяльності є: кошти Державного бюджету України; кошти 
місцевих бюджетів; власні кошти спеціалізованих державних і комунальних інноваційних 
фінансово-кредитних установ; власні чи запозичені кошти суб'єктів інноваційної діяльності; 
кошти будь-яких фізичних і юридичних осіб; інші джерела, не заборонені законодавством 
України [18]. 

У таблиці 2 наведені статистичні дані за останні 5 років про джерела фінансування 
інноваційної діяльності [19]. 

Таблиця 2 
Джерела фінансування інноваційної діяльності 

У тому числі за рахунок коштів 
Роки 

Загальна сума витрат 
(млн.грн) власних 

державного 
бюджету 

іноземних інвесторів 
інші 

джерела 

2010 8 045,5 4 775,2 87 2 411,4 771,9 

2011 14 333,9 7 585,6 149,2 56,9 6 542,2 

2012 11 480,6 7 335,9 224,3 994,8 2 925,6 

2013 9 562,6 6 973,4 24,7 1 253,2 1 311,3 

2014 7 695,9 6 540,3 344,1 138,7 672,8 
Джерело: сформовано на основі [19] 
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За останні роки основним джерелом фінансування інновацій в Україні є власні кошти 
підприємств, частка яких у загальному обсязі фінансування інноваційних робіт за останні 5 
років збільшилась і становила в середньому 22 %. 

Обсяг фінансування інноваційних робіт у 2013 році за рахунок державного бюджету 
звівся майже до нуля і складав 0,26 %, а у 2014 році обсяг фінансування інноваційних робіт 
за рахунок державного бюджету становив всього 4,47 % від загальної суми витрат на 
фінансування інноваційної діяльності. 

Наведені дані свідчать про те, що ані іноземні інвестори, ані державні посадовці не 
мають чіткого плану дій щодо інноваційної політики. Низьку зацікавленість в підвищенні 
інноваційно-інвестиційної активності можна пояснити нестабільністю законодавчої бази, 
значним рівнем тінізації економіки та іншими негативними факторами, що збільшує ризик 
вкладення коштів в інновації. 

Великою перешкодою для інноваційного розвитку підприємств  також є відсутність 
механізму заохочення іноземних інвестицій. Деякі західні компанії навіть згортають 
інвестиційну діяльність в країні саме через відсутність оформлених "правил гри", які б 
дозволяли планувати віддачу на вкладений капітал у довгостроковій перспективі. 

За останні роки накопичилося багато проблем, які стримують інноваційний розвиток 
підприємств. Це відсутність фінансування, недостатність інформації про ринки збуту, високі 
кредитні ставки, недостатньо розроблений механізм надання пільг підприємствам, низький 
технічний і технологічний рівень виробництва, недостатні темпи оновлення основних 
засобів, висока енерго- і матеріалоємність виробничих комплексів.  

Оскільки інноваційний розвиток відіграє важливу роль в забезпеченні фінансово-
економічної безпеки підприємств, то у подальшому планується досліджувати напрями 
інноваційного розвитку та рівень фінансово-економічної безпеки, який можливо досягти за 
рахунок розробки та вибору оптимальної стратегії поведінки на інноваційному ринку. 
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МЕТОДИЧНІ ЗАСАДИ ОРГАНІЗАЦІЇ СИСТЕМИ СТРАТЕГІЧНОГО 
УПРАВЛІНСЬКОГО ОБЛІКУ  

 

In the article discussed the theoretical foundations of strategic management accounting as one of the 
components of enterprise management system. The looks of foreign and home scientists were analyzed in relation to 
determination of essence of strategic management accounting, identified his subject and how to display objects, tasks, 
functions and principles. 
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В умовах посилення інтеграційних процесів в Україні особливого значення для забезпечення 
конкурентоспроможності вітчизняних підприємств набуває впровадження системи стратегічного 
управлінського обліку, який би використовуючи зовнішню і внутрішню інформацію і забезпечував потреби 
аналізу діяльності з урахуванням довгострокових цілей. Досить важливого значення набувають підходи, 
методи, принципи побудови системи стратегічного управлінського обліку на підприємстві, особливості яких 
розглянуто у статті.  

Ключові слова: менеджмент, бухгалтерська інформація, стратегічний управлінський облік, 
стратегічний менеджмент. 

 

Формування стратегічного управлінського обліку у наш час переживає саме період 
становлення та поступового розвитку, що зумовлено зміною підходів до формування 
прибутку підприємства, та зміною пріоритетів в управлінні, яке пов’язане з переходом від 
концепції корпоративного управління до концепції стратегічного управління. Американці 
ввели у вжиток досить влучну характеристику нашого часу та суспільства – VUCA 
(абревіатура слів volatility, uncertainty, complexity и ambiguity) – нестабільність, 
невизначеність, складність та не однозначність. Відповідно, це вимагає зміни облікових 
теорій, тому що облікової інформації, яка генерується традиційною системою обліку, вже не 
достатньо для формування зваженого управлінського рішення. 

Стосовно питання про те, що система традиційного бухгалтерського обліку перестала 
повністю задовольняти потреби сучасного менеджменту вже відзначалося в роботах 
економістів, наприклад, проф. С. Ф. Голов відмічає, що облікова система може забезпечувати 
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